

刘同和:一个“老糖友”的长寿经

□记者 傅辉 通讯员 余明华 谢耀武



下午3点,在市休干所工作人员的引领下记者来到了刘同和家。一见到我们,老人爽朗的笑声就感染了我,满脸洋溢着笑,热情地把我们迎进客厅。刘老,今年93岁,河北衡水人。

300平米“世外桃园”,敲敲打打渐成型

刘老现住在市休干所院内,他告诉我,他所住的房子周围以前全都是风化石,没有什么土,他于1984年离休后,象愚公移山一样,每天拿起洋镐撬开几块石头,出门上坡,将石头运出去,回家下坡,再把外面的土带进来,周而复始,年复一年,功夫不负有心人,他把房前屋后的300平米的风化石空地变成了肥沃的菜地和飘香的果园,变成了怡

情的盆景和休闲的假山,可能是他长期地坚持劳动,刘老虽然身患糖尿病数十年,却很少发过病,身体也很少生过其他病。

1万多天离休生活,简简单单才是真

刘老的婆婆小他9岁,他们每天吃自己种的蔬菜,适当买点菜作补充,中午煨骨头汤,每天有一个荤菜。刘老说在家不喜欢做主,所以不用操心柴米油盐。饮食方面早晚吃馍馍、面条,中午吃米饭。上午过早后,以前他和老伴在院内的菜地除草、施肥,在果园下捡拾树叶,找事做,即使没有事也要转转,看看自己种的菜、看看果树上的果子,呼吸阳光照射下果树散发出的清香,刘老喜爱在树荫下看看报纸、翻翻杂志,好心情伴随他度过

一个上午。中午午休后,下午刘老看看电视新闻,特别是国际新闻。由于耳朵有点“背”,所以电视声音比较大。而老伴有自己的爱好,喜欢上电脑打扑克牌,与国外的外甥女聊聊天,或者看有无外甥女给她的留言。只是现在年岁大了,才没有亲自种菜,请一个钟点工帮忙种菜烧饭。

30多年糖尿病史,快快乐乐好健康

刘老是一个老“糖友”,1980年就被确诊有糖尿病。刘老告诉记者,他的婆婆就成了他的“家庭医生”,数十年如一日,每天按时给他注射胰岛素。老伴严格按照医生的吩咐安排刘老的饮食,多吃蔬菜,少吃或不吃含糖高的食物。定期到医院进行血糖检查,根据医师建议调整胰岛素剂量。保持愉悦的心情,刘老是一个乐天派,没有看到过他有什么消沉的时候,好像每一天都是好日子一样,快快乐乐的。这正如专家所言,患有糖尿病不可怕,只要严格按照医生建议治疗,规范饮食,心情舒畅,可以与健康人一样,不影响生活质量与寿命。老两口一辈子也没有吵过嘴,小事都是婆婆做主,大事婆婆也会与他商量,所以刘老日子过得很是清闲自在。刘老每天坚持运动,找事做,在做事或者运动过程中要感觉周身发热为止,这样身体的血液流动加快了,各器官、系统调动起来了,新陈代谢加快,毛病就会少。



(征集长寿老人、健康老人的养生之道,联系电话:13972810067)

引导医院端正办医方向 促进医院健康持续发展

我市将开展公立医院总体评价

本报讯 12月底,我市将启动二级以上公立医院总体评价活动。

公立医院总体评价将以信息化方式进行,卫生计生行政部门通过收集、核实医院

相关数据,从医疗质量与安全、医疗服务与水平、综合效益等三个维度对公立医院进行总体评价。

卫生计生行政部门希望通过总体评价

活动,引导公立医院确立正确的办医方向,转变发展方式和管理模式,以维护医院公益性,调动医务人员积极性,促进公立医院的健康可持续发展。

(傅辉 金镇源)

省病理生理学术会在我市召开

本报讯 12月19日,由湖北省暨武汉市病理生理学会主办的病理生理学会第十七届学术年会暨第九次会员代表大会在咸宁市中心医院同济咸宁医院召开。

本次会议覆盖了神经内外科、危重症医学科、病理生理等4个专业。与会的各位同仁围绕“病理生理学”及各分亚专业展开讨论,学术氛围浓厚。此次会议的与会者,既有知名专家,也有年轻的学者,整场会议充

满了朝气与活力。会后,参会人员一致认为通过此次论坛,更好地学习到专家们的先进技术,对自身临床工作具有很大的指导意义,收获颇大。

(傅辉 徐铭怿)

**健康一个女人 幸福一个家庭
女性“两癌”免费筛查**

专家提醒:18岁以上,育龄女性每年都应该进行一次宫颈癌、乳腺癌筛查

全年无假日医院 早上8:00—晚上18:00 健康热线 8828288 地址:咸安区永安大道159号(咸宁火车站前500米二级站) 乘车路线:市内可乘坐1路、K1路公汽至谱爱医院站下车即可



12月23日下午,咸安区中小学爱眼护眼行动仪式在西门小学启动。12月份咸安区将在中小学生中开展以“孩子眼睛好,世界更精彩”活动为载体的近视防控工作,由咸宁市中小学生近视防控中心(同济咸宁医院眼科门诊)承办。
(傅辉)

嘉鱼县全额兑现计生奖励

本报讯 嘉鱼县自2012年度开始发放计划生育奖励金,到今年为止,该县对972名符合条件的企业退休职工和符合条件的181名城镇无业居民,全部兑现了奖励金。

为奖励执行国家计划生育政策,终生只生育一个孩子的企业退休职工和男年满60周岁、女年满55周岁的城镇无业居民,发放标准为每人3500元,分三年兑现。
(丰鹏 章亚楠)

双溪中心卫生院举行义诊

3000名老年人受益

本报讯(记者陈志茹 通讯员余朝阳 蔡璨)今年,咸安区双溪中心卫生院启动了公共卫生服务团队进村入户为老年人免费体检工作,截至目前,已有3000名老年人享受了免费义诊。

该院今年的公共卫生服务团队公共卫生服务团队进村入户的目的是通过进村入户免费体检,对社区、村、组群众进行公共卫生知识宣教,让群众了解国家公共卫生服务的惠民政策,积极参与,全镇的老人都可及时发现疾病,做到有病早治,无病早防,切实让群众感受到公共卫生服务带来的实惠。

“张李膏药”今何在

“生疮生疖,膏药来贴,生疖生疮,快找老张。”“张李膏药、一贴见效。”小时候,这些脍炙人口的顺口溜,歌后语常常挂在嘴边,民间流传的这些偏方、验方,祖传秘方不知为老百姓解除了多少病痛。以上这个顺口溜说的就是咸安区横沟桥镇孙田村张李湾一位名叫张长青的民间土医用神奇膏药为人解除病痛的口头传。

“张李膏药”是张长青家失传的秘方,用十几种当地中草药加桐油熬制而成。上百年来,四方八大的大人小孩,只要是生了疮疖,就会到“张李买膏药贴”。无论是疮是疖,无论长在哪块,只要贴了张李膏药,一贴就好。因此人们一传十,十传百,有的步行几十里,都要慕名去买。我的老家离张李湾有30里远。小时候,我们那里无论哪家大人或小孩生了疮疖,都会步行到张李湾买膏药。

几十年过去了,张李膏药还有吗?祖传秘方还在传吗?前几天,笔者碰见了张长青的二儿子。据他介绍:张长青还健在。今年已经78岁了,他的祖传秘方膏药还在制,还在卖,父亲把秘方已传给他和他的大哥。不过,“张李膏药”没有像“麻糖风湿病”、“浮山结石病”、“官埠烧烫伤”那样发扬光大,笔者希望“张李膏药”不能失传。
(饶才杰)



医讯

12月30日(星期二)同济医院整形美容科叶子荣教授来市中心医院美容科坐诊、手术,欢迎前来咨询、手术。(凡在当日上午手术、治疗者均可享受9折优惠)

联系电话:8896118

地址:门诊大厅一楼东侧医学美容中心